

# A REGGEL

**Vidéki előfizetési árak:**

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

**POLITIKAI NAPILAP**

**Főszerkesztő:**  
**Dr. GENCSI SAMU.**

**Felelős szerkesztő:**  
**HOVÁNYI KORNÉL.**

**Helybell előfizetési árak:**

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114

## Elrendelték a gabonaneműek polgári rekvirálását.

**A főispán és polgármester budapesti útjának eredménye. — Hirdetményben hívják fel a lakosságot az elrejtett készletek bejelentésére.**

(A Reggel tudósítójától.) A sűrű egymásutánban kiadott szigorú miniszteri rendeletek dacára, igen sokan rejtegetnek még maguknál felhalmozott lisztkészleteket. Az eldugott lisztkészletek feltárására a kormány még egy utolsó intézkedést óhajt tenni, mert biztos adatai vannak arról, hogy a tavalyi termés jelentékeny részét még ma eldugva rejtegetik, dacára, hogy arra ok egyáltalán nincsen s az indokolatlan s egyben hazafiatlan eljárással megmehezítik az ország közéletét. Szerda délelőttre Sándor János belügyminiszter magához kéréte a dévidéki városok vezető tisztviselőit, hogy velük közösen állapítsa meg ama módokat, amelyek alkalmazásával feltárhatják a rejtegetett buza- és lisztkészleteket.

Borsodvármegyét dr. Tarnay Gyula főispán, Miskolcz városát pedig dr. Nagy Ferenc polgármester képviselte a belügyminiszteriumban tartott értekezleten.

A budapesti értekezleten Sándor János belügyminiszter hangsúlyozta, hogy aggodalomra nincsen ok, de szükséges, hogy a tavalyi termés teljes egészében az ország népének rendelkezésére álljon. Ezért a kormány még egy utolsó kísérletet óhajt tenni az elrejtett lisztkészletek feltárására.

Az értekezlet alapos megbeszélése után a belügyminiszter kijelentette, hogy a kormány újabb polgári rekvirálást rendel el az egész ország területén. Ennek a legrövidebb időn belül meg kell történnie, úgy, hogy a kormányuk tudomást kell vennie az eredményről. A rekvirálást a lehető legszigorubbban kell végrehajtani. A polgármesterek bárkit, tehát nemcsak hivatalos közeget rendelkezhetnek ki a rekvirálás megtartására.

A belügyminiszter azokkal szemben, akik idejekorán belát-

ják eljárásuk helytelenségét és fölöslegüket bejelentik még mielőtt a rekviráló közeg a lakásukba lépne, méltányos elbánást biztosít. Ezekről nem kell elkobozni a készletet, büntetésben sem részesülnek, csupán métermázsánként 4 koronával olcsóbban kell átadniuk a búzát és a lisztet. — Akinél azonban már a rekviráló közeg fedezi fel a fölösleget, attól elkobozzák azt s a lehető legszigorubb büntetéssel fogják sújtani.

A rekviráláshoz szükséges karhatalmat a katonaság adja. Kimondta az értekezlet, hogy hirdetményben hívják fel a lakosságot a készletek bejelentésére, melyet a Haditermény Részvényfársaság képviselőjénél kell bejelenteni, a ki kifogja fizetni az átvett mennyiségért járó összeget. Remélhető, hogy azok is, akik eddig elmulasztották a bejelentést, a mostani humánus felhívásra teljesíteni fogják hazafias kötelességüket és kesedelem nélkül átadják készleteiket. Saját érdekükben is meg kell tenni bejelentéseiket, mert az újabb rekvirálás megkezdése egyben a nekik biztosított amnesztia megszűnését is jelenti s akinél a rekviráló közeg fölösleget talál, az elkobozáson kívül a lehető legszigorubb büntetéssel fogják sújtani. Az újabb rekvirálás kezdete még nincsen megállapítva, március elsőjére azonban már tudnia kell a kormánynak a rekvirálás eredményét, így előreláthatólag néhány nap múlva megkezdik a kutatást.

Dr. Nagy Ferenc polgármester a liszt- és gabonaneműek rekvirálása ügyében holnap, szombaton délután 5 órára értekezletet hívott össze, amelyen be fog számolni a budapesti útjának eredményéről.

A Kristály glózmóso gyárban egy kazánfűtő felvétetik. 93

## A főkapitány a vasárnapi munkaszünetről.

**Február 21-étől kezdve vasárnap délelőtt 10 órakor kell bezárni az üzleteket.**

Rimóczy József dr. rendőrfőkapitány a vasárnapi munkaszünet ügyében az alábbi hirdetményt bocsátotta ki:

A magyar kir. kereskedelemügyi miniszter 7134. számú rendeletével a vasárnapi munkaszünet tárgyában a hadiállapot alatt kiadott rendelkezéseit felfüggesztette és a háboru előtti gyakorlatot állította vissza, azzal a kivétellel, hogy folyó évi június

hó 1-től szeptember hó 15-ig a napi élelmézési cikkek árusítása a tulnyomólag ezek árusítására berendezett üzletekből este 6 órától a megállapított záróráig, legkésőbb este 9 óráig végezhető.

Miről az érdekelteket mihez tartás végett értesitem.

Miskolcz, 1916 február hó 17.

**Dr. Rimóczy József,**  
rendőrfőkapitány.

## Az éjjeli őr rálőtt a katonára?

(A Reggel tudósítójától.) Balkovics István a 16. számú egészségügyi kórházhoz beosztott katonára a múlt év szeptember hó 25-én este Miskolczra érkezett. A vonata a rendező pályaudvaron a Martin-telepen állott meg, a hol másnap reggelig tartózkodott. — Balkovics István éjjeltájjban otthagya a vonatot és a szomszédos Martin-telepre ment egy koresmába, ahol több üveg sört fogyasztott el. Azután jókedvűen, dalolva haladt az utcán végig.

Ilk Ferenc 53 éves, vasuti fémöntő éjjeli őri szolgálót teljesített azon éjjel a Martin-telepen. Amikor meglátta a katonát, felszólította, hogy ne daloljon, hanem menjen tovább csendesen. — Balkovics azonban nem hallgatott az éjjeli őrré, hanem kikapta a kezéből a botot, többször megütötte és a földre terpette. Ilk Ferenc nagy szorongatottságában előrántotta revolverét és azzal egy lövést tett. A golyó Balkovics testébe furdott, úgy, hogy 20 napon tul gyógyuló sérülést ejtett rajta.

Ezt az ügyet tárgyalta ma a miskolci kir. törvényszék, mint büntető bíróság.

A királyi ügyészség erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés kísérletével vádolta Ilk Ferencet.

A bíróság elnöke Lehoczky Sándor kuriai bíró, kir. törvény-

széki elnök volt. Szavazó bírák voltak: Kalocsay Kálmán kir. törvényszéki bíró és Horn Henrik járásbíró. Az ügyészséget Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész helyettes képviselte, a védelmet dr. Kellner Miklós látta el.

A tárgyalás folyamán a vádlott és tanuk vallomásából a bíróság beigazoltnak látta a jogos önvédelmet, minek alapján a bíróság Ilk Ferencet felmentette.

Az ítéletben az ügyész megnyugodott, a sértett azonban felbbezést jelentett be.

**43—50 éves népfelkelők hadi szolgálatra is kiterjedő**

**életbiztosítást**

köthetnek minden pótdíj nélkül a

**Phönix Biztosító Társulatnál**

Széchenyi-utca 108. sz.

Telefon 189.

**Bolgár-Estély Miskolczon, a Koronán!!!**  
1916. évi március hó 14-én.

## A központi választmány ülése.

(A Reggel tudósítójától.) Miskolc város központi választmánya pénteken délután 5 órakor a városháza kis tanácstermében dr. Nagy Ferencz polgármester elnöke alatt ülést tartott, a melyen a választmány tagjai teljes számban vettek részt.

Az ülésen a polgármester felolvasta az 1917. évi országgyűlési képviselőválasztói névjegyzékre vonatkozólag leérkezett belügyminiszteri rendeletei, melyet a Reggel már ismertetett.

Majd annak tudomásul vétele után megalakították az 1917. évi országgyűlési képviselő választók névjegyzékének összeállítását eszközölő összeíró küldöttséget. Többek felszólalása után elhatározták, hogy öt összeíró küldöttséget alakítanak.

Az első kerületben elnök: dr. Gyömrei Bertalan; helyettes elnök: Szombathy Sándor. Tagok: Kollarics Ferencz és Koszter Ádám.

A második kerületben elnök: Kun Bertalan; helyettes elnök: dr. Magassházy Béla. Tagok: Hamzus Kálmán és Mester György.

A harmadik kerületben elnök: dr. Putnoki Béla; helyettes elnök: dr. Csik József. — Tagok: Lőrincz Imre és Putnoky István.

A negyedik kerületben elnök: Dr. Dévényi Miklós; helyettes elnök: Irsa József. Tagok: Kasza József és Nagy Gyula.

Az ötödik kerületben elnök: dr. Fazekas Sándor elnökhelyet-

tes: Nagy Béla. Tagok: Szalay Károly és Mózes Imre. Ezután bejelentette a polgár-

mester, hogy az irás-olvasás vizsgák február 24-én megkezdődnek. Ezzel az ülés véget ért.

## Leleplezett lisztcsempészet Miskolczon.

(A Reggel tudósítójától.) Ma délután a rendőrségre bizalmas értesítés érkezett, hogy a gömőri pályaudvaron egy waggon lisztet, mint almát akarnak kicsempészni Miskolcra. A berakásnál a munkások gyanusnak találták a ládákat, mert igen súlyosak voltak és az egyik ládáról meg is állapították, hogy valószínűleg liszt van benne.

Ennek a bizalmas értesítésnek a nyomán dr. Rimóczy József rendőrfőkapitány Schwarz Árpád rendőrfőbiztosot bízta meg a nyomozással, aki a délután folyamán a helyszínen járt és megállapította, hogy egy G. R. 130,551. számmal jelzett és „Friss alma” jelzéssel ellátott waggonba különböző nagyságu ládák vannak berakva. A waggonba 46 láda volt bepakkolva, mely Pinkász Zak Neusandetz (Galiczia) volt irányítva. Mint feladó Kern I. Miskolc szerezte a fuvarlevélen.

A rendőrfőbiztos előtt gyanusak voltak a ládák és ezért elrendelte, hogy a kocsiiban levő ládákat bontsák fel. A vasuti munkások mindjárt az első ládában, a mint felbontották, a tetején almát, alatta pedig mullás lisztet találtak. Felbontottak még több ládát is valamennyiben liszt volt. Két ládában babot is találtak. A ládák súlya 120, 170 és 180 kilogramm volt.

Schwarz Árpád rendőrfőbiztos, miután megállapította, hogy lisztcsempészségről van szó, az összes ládákat kipakoltatta a waggonból és beszállította a vá-

rosházára. A rendőrfőbiztos ezután tovább nyomozott, hogy megállapítsa vajjon nincs-e még liszt elrejtve, amit szintén elakartak szállítani Galicziába. A nyomozás folyamán a Zsolczi-kapu 18. sz. ház pincéjében 29 láda nullás lisztet találtak, amelyek el voltak készítve az eszállításra. Ugyancsak talált a Horváth-utca 21. sz. alatti házban az udvarban levő kocszi szímben 10 nagy láda és 9 zsák nullás lisztet. Ezeket a rendőrfőbiztos lefoglaltatta és őrizetbe vette.

Schwarz Árpád rendőrfőbiztos az éjszaka folyamán őrizetbe vette N. H. miskolczi lakost, aki bár tagadja, hogy része lenne a lisztcsempészségben, a rendőrség azonban a nyomozás folyamán felmerült gyanúk alapján, bizonyosra veszi, hogy ő az egyik bűnrészes. Valószínűnek látszik, hogy N. H. volt megbízva a lisztcsempészséssel. Annyit már megállapított a rendőrfőbiztos, hogy N. H. bérelte ki a két helyiséget, amelyben most lisztet találtak és rábizonyították, hogy már régebb idő óta ládákat vásárolt össze a városban.

A rendőrfőbiztos a tagadásban levő N. H.-t kihallgatja és egvelőre őrizetbe vette. A rendőrfőbiztosnak Bacsinzky Gyula rendőrmester is segedkezett a nyomozásban. A rendőrség detektívjei szintén erélyes nyomozást indítottak a lisztcsempészek kézrekerítésére. Lehetséges, hogy még a késő éj folyamán sikerülni fog a tetteseket letartóztatni.

## Egy salórnóti gazdálkodótól elloptak 3000 koronát.

A tettest elfogták.

(A Reggel tudósítójától.) Üveges János salórnóti gazdálkodó hétfőn reggel bejött Miskolcra az országos vásárra és eladta a magával hozott négy darab tehét, amelynek fejében 3000 koronát kapott.

Estefelé a vásárból elindult az állomásra. Utközben betért az egyik Vay-uti kocsimába, ahol késő estig mulatott. A kocsimában megismerkedett egy idegen emberrel, akivel éjfél tájban részeg állapotban elindult a vasuti állomásra. Üveges az italtól meg részegedve, a társa vállaira támaszkodva ballagott végig a Baross-uton. Miután nem bírt a talpán állni, megkérte a volt idegent, hogy kísérelje el valahová, hogy lefeküdhessen. — A kísérő hallgatott a szóra és a közelben volt szalmakazalhoz vezette a bepáinkázott embert, akitől, amikor elaludt, ellopta 3000 koronát tartalmazott tárcáját és azzal eltűnt Üveges János hajnal tájban felébredt, szétnézte maga körül, de az embert már nem találta maga mellett. Revult a zsebeibe és ekkor megdöbbenve vette észre, hogy a belső zsebéből hiányzik a 3000 koronát tartalmazó tárcá.

Azonnal jelentette az esetet a rendőrségnek, ahol megindították a nyomozást. A detektívek két napig nyomoztak a tolvaj után, míg végre ma délután sikerült a tettest Lukács József városi bérres személyében elfogni. A pénznek már csak a felét találják nála. A rendőrség a tolvajt kihallgatta és átadta a kir. ügyészségnek.

## Segédszolgát keres

a Kereskedelmi és Gazdasági Bank.

Belentkezni lehet az intézet helyiségében, Széchenyi-u. 60. sz.

## SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szombaton: Ártatlan Zsuszka.  
Vasárnap délután: Heidebergi diákélet, este: Tökéletes asszony.

## HIREK.

— Konkoly-Thege Miklós, a nagyhirű csillagász, mint budapesti tudósítónk jelenti, ma meghalt. A kiváló tudós két évvel ezelőtt Miskolcra is járt és nagy sikerű felolvasást tartott.

— Bolgár estély Miskolcra. A miskolczi bolgár-estélyről, mely március 14-én lesz a Koronán, a lapok közléséből tudomást szerzett a vidék is és az estély általában mint nagy esemény áll már is az érdeklődés központjában. Ez az érdeklődés a bizonyossága, hogy nemcsak Miskolcra, hanem a vármegye és még a távolabbi vidék közönsége is eljön az estélyre, mely művészi esemény is lesz. Legközelebb — még ma vagy holnap — megjelennek az üzletek kirakataiban a művészi kivitelű plakátok, amelyek a bolgár-magyar testvériséget szimbolizálják.

— Az orosz hadifogságból. Dr. Gotthilf József miskolczi ügyvéd tudvalevőleg szívesen orosz hadifogságban van. Jelenleg Krasznaja-Rjecskában tartózkodik és élénk levélváltásban van hozzátartozóival. Leveleiből közöljük az alábbi sorokat:

— Tegnap egy dán ezredes és egy német vörös kereszties hölgy jártak itt a német hadifoglyok megfogadására. — Életünkben semmi változatosság nincs. Csak akkor van öröm, ha megérkezik a posta. És hogy irigyeljük azokat, akik levelet kapnak. Nagyon kíváncsi vagyok, hogyan tudták meg, hogy hadifogságba jutottam. Amikor ezt a levelező lapot megkapják, ott már megkezdődik a tavasz, amely megszabadítja a földet a hótól, az embereket a hidegtől, a szegényeket a nyomorúságtól. De mi hadifoglyok valószínűleg nélkülözni fogunk ebben a tavaszban is minden szabadságot. De hoz valamit a számunkra a tavasz, erősebb reményt, mint amilyent a múlt évben tápláltunk. Reménykedésünk most sokkal erősebb, mint a mielőtt valaha volt és nyugodtan türrük sorsunkat. Hála Istennek, jól érzem magam, miattam ne aggodjatok. Váriatok türelemmel, mert a viszonyítás nem késhetik soká. Valamennyieteket esőköllak, különösen a jó öreg Béke nagybácsit. Mit csinál ő?

— Kereskedők és Iparosok segítségére. A kereskedők és iparosok segélyező bizottsága pénteken délután fél 3 órakor a kereskedelmi és iparkamarában ülést tartott, amelyen 135 segélyügvet intéztek el.

— Lukács-étterem. Felhívjuk a közönség figyelmét a volt „Kiváló” gyógvizszeptár helyiségben levő Lukács-étteremre, ahol minden időben friss ételek lesznek felszolgálva jutánvos áron. — Abonensek részére küönös kedvezmény. Délelőttönként frissen készített villásreggeli. Kitűnő halvaesórák. Pontos kiszolgálás.

— Ki tud róla? Béres Erzsébet diósgyőri születésű, 13 éves családtagjának november 1-én eltűnt. — Ha valaki tud róla, értesítse, iudalom ellenében, édesanyját, Béres Józsefnét Diósgyőr.

Adakozzunk a Vörös Kereszt Egyletnek.

**APOLLO**  
nagy mozgósítókész  
**WEIDLICH-PALOTA**  
TELEFON 8-16

F. hó 18-án, pénteken,  
19-én, szombaton és  
20-án, vasárnap

**PROF. NICK  
FANTOM**  
második kalandja  
**A labradóri  
villa.**

DETEKTIV színmű 4 felv.  
Írta és rendezte: JOE MAY.

Főszereplők:

Mia May és Max Landa.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél  
6 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u.  
fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

# Magyar, osztrák és albán csapatok megszállták Kavaját.

## A képviselőház utolsó ülése.

### Befejezték az ülészakot.

Beüthő Pál elnök délelőtt 11 órakor megnyitja az ülést.

Napirenden van — a drágasági vita megszakitásával — magyar és horvát egyesített kisebb címer megállapítására kiküldött bizottsági jelentése.

Gróf Apponyi Albert az ellenzéki pártok megbízásából szólal föl és kifejti, hogy a kormánynak sikerül politikai és közjogi szempontból a két nemzet együttműködését biztosítani, ezt az ellenzék látná legszívesebben. Ezután fejtegeti a címerkérdést, bírálva a kormány eljárását. A jelentést nem fogadja el.

Gróf Tisza István miniszterelnök szólal fel és kijelenti, hogy az összes magyar pártok testvéri érzéssel viseltetnek a horvátok iránt. Ezután válaszol Apponyi fejtegetéseire.

A miniszterelnök beszéde után a képviselőház általánosságban elfogadta a jelentést.

A részleteknél felszólalt Polónyi Géza és utána a Ház részleteiben is elfogadta a jelentést.

Ezután áttért a képviselőház a drágasági vita folytatására.

Gedeon Aladár szólal föl, bírálva a kormány eljárását.

A drágasági vita utolsó szónoka Novák János, akinek a beszédevel a vita véget ért.

Ezzel a mostani ülészak befejeződött.

A legközelebbi ülészak májusban lesz, amidőn újból összeül a képviselőház, hogy a költségvetést tárgyalja.

## Véresen visszavert angol támadás.

Berlin, február 18. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Az angolok újra megkísérelték, hogy Yperntől délkeletre állásaikat visszazerezzék. Véresen visszavertük őket. Lenstől északnyugatra és Arrastól északra csapataink sikeres robbantásokat végeztek. Egy kis német osztag egy éjjeli vállalkozása alkalmával, amely a fougervillersi angol állás ellen Albettől keletre intézett, néhány fogoylyal és egy gépfegyverrel tért vissza. — A Sommetól délre ujonnan harcban vetett francia csapatok támadí-

sa tüzelésünkben összeomlott. Az arevonat többi részén időnként élénk tüzéri harcok voltak, amelyekben nevezetesebb esemény nem történt. Flandriában az ellenséges repülőök éjjeli támadásait a mi repülőink azonnal Poperinghe bombázásával viszonzták.

Keleti hadszíntér: A helyzet változatlan.

Balkáni hadszíntér: Ellenséges repülőök Strumicától délre megtámadták a hoduvói pályaudvart (Vardar völgy). (Min. sajtóoszt.)

## Megtorpedózott francia gőzös.

Budapest, február 18. (Hivatalos.) Február 16-án reggel egy tengeralattjáró hajónk megtorpedózott egy francia gőzhajót. A

francia gőzhajó azután zátonvra szaladt. Hajóhad parancsnokság. (Min. sajtóosztály.)

## Albán csapatokkal szövetkezve megszálltuk Kavaját.

Budapest, február 18. (Hivatalos.) Orosz hadszíntér: A rendes tüzéri harcokon kívül nincs nevezetesebb esemény.

Olasz hadszíntér: Tegnap a tüzéri tevékenység általában gyengébb volt, mint az előző napokon. A Rombon terület előterének kítakarítása alkalmával 37 foglyot ejtettünk és egy gépfegyvert zsákmányoltunk. Több olasz századnak támadását visszaut-

sítottuk Oslaviánál. A legutóbbi harcok óta hét gépfegyvert, két aknavetőt és 1200 puskát szállítottunk be.

Délkeleti hadszíntér: Egy a mi vezetésünk alatt álló és osztrák-magyar csapatokkal megerősített albán csoport megtámadta Kavaját. Az ottani helyőrség, Essad pasa esendőrei, az elfogatást csak az által kerülhették ki, hogy hajón elmenekültek. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

## Angol és orosz vereségek a török fronton.

Konstantinápoly, február 18. (Hivatalos.) Az Izisz jobb partján Pellatienál előnyomuló angolokat, a törökök 3 óráig harcban visszavetették. Perzsiában, Hamadentől délre az oroszokat visszautasították.

## Filipescu a cárnál.

Bukarest, február 18. Filipescu a jövő héten Szentpétervárra, onnan pedig a frontra utazik és kihallgatáson jelenik meg a cárnál. Utjának nem tulajdonítanak fontosságot, miután a kormány álláspontját úgy sem lehet megváltoztatni.

## Román tartalékosok behívása.

Bukarest, február 18. A hadvezetőség az összes tartalékos tiszteket, a miliciát és a tartalékosok egyes korosztályait 14 napos fegyvergyakorlatra behívta.

## KAZÁNFŰTŐ azonnali lépésre kerestetik.

Felsőmagyarországi Czukorkagyár Deutsch és Pollák.

Két butorozott szobából álló lakás kerestetik. Ajánlatok Szabó Béla drogériájába intézendők. 94

## A görög és román semlegesség fentartása.

Bukarest, február 18. A görög és román kormányok között, a két állam semlegességének fentartása érdekében értekezlet volt, amelyen a közös eljárást beszélték meg.

# Uránia

Nagy Mozcószínház

F. hó 18-án, pénteken, 19-én, szombaton és 20-án, vasárnap

# Az ajtó-nélküli ház.

(Das haus ohne thür)

Detektiv dráma 3 felvonásban.

És hozzá még a kitűnő kíséző műsor.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

## Házi ipari munkát kiadunk varrónőknek munkát haza adunk.

Guttman és Zillendorf kötszövőgyár Vásártéri-ut.

## Apró hirdetések

10 szög 80 fillér, minden további szög 6 fillér. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Jó házból való fiu tanulónak, valamint kisasszony elárusítónak felvétetik Hochhauser „Sólyom” cipőáruházában. 91

4-5 ezer korona óvadékkal rendelkező, hadmentes egyén pénzbeszedői vagy ehhez hasonló állást keres. „Megbízható” jellegűre a kiadóhivatalba. 92

A Debreczeni-utcai fürdőbe egy minden ember kerestetik. 86

2 vagy 3 kifutó fiu felvétetik a személpályaudvar könyv- és hírlapárusítónál. 95

Egy nyugvó ágy eladó. Értekezni lehet Rózsa-utca 29. szám alatt.

# PLATINA

és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, természetesen készülnék. Foghúzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 8 óra alatt elkészülnek

# MÉSZÁROS GYÖZŐ

VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcban, Csabai-kapu 2., mindszent templom mellett.

— Hangverseny a mezőkövesdi járás rokkantjai javára. A „Mezőkövesdi vegyes énekhar” folyó hó 19-én a Korona nagytermében a mezőkövesdi járás rokkant katonák-alapja javára jótékony-célú hangversenyt rendez. — A hangverseny kezdete este pont 8 órakor. Belépődíj személyenként 2 korona, családjegy 5 korona. — Felülfizéseket, tekintettel az emberbaráti célra, köszönettel fogad és hírlapilag nyugtázz az Énekhar vezetősége.

## MEGHIVÓ.

## A Miskolczi Kereskedelmi és Gazdasági Bank részvénytársaság

Miskolczon

## XII. évi rendes közgyűlését

1916. évi március hó 5-én délelőtt 10 és fél órakor tartja meg saját helyiségében, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.\*

A közgyűlés tárgysorozata:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1915. évről.
2. A mérleg és zárszámadások előterjesztése. Tiszta nyereség tárgyában határozat.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentvényének megadása.
4. Választások az igazgatóságba.\*\*

Az igazgatóság.

\* Az alapszabályok 17. §-a szerint a részvényes a közgyűlésen szavazati jogát csak az esetben gyakorolhatja, ha a közgyűlés előtt legalább 30 nappal nevére irt részvény birtokában van és joga gyakorlására szükséges igazolványt a részvénytársaság helyiségében, a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal átvette.

\*\* Az alapszabályok szerint a kilépett igazgatósági tagok újra választhatók.

## Tartozik.

## Mérlegszámla 1915 december hó 31-én.

## Követel.

Vagyon:	Összeg		Főösszeg		Teher:	Összeg		Főösszeg	
	korona	f.	korona	f.		korona	f.	korona	f.
Pénztár ... ..	103228	10			Részvénytőke ... ..				
Fővárosi pénztáraknál elhelyezve ...	127079	67	230307	77	Tartalékalap* ... ..			1200000	
Kölcsönkihelyezések:					Nyugdíjalap ... ..			160000	
Váltótárca ... ..			3116763	29	Betétek:			20000	
Kötvénykölsön (jelzálogfedezettel) ...			394543		Takarékbetétek ... ..	2419721	92		
Törlesztéses jelzálogkölsön ... ..			3122074	90	Folyószámlabetétek ... ..	689729	50		
Folyószámla (jelzálogfedezettel) ... ..			294315		Heti betét ... ..	50857	08	3160308	50
Folyószámla (lebonyolítás alatt álló törlesztéses jelzálogkölsönökre előlegezve) ... ..			224313	45	Idegen tőkék:				
Adósok (értékpapír, hadi kölsön és egyéb fedezettel) ... ..			2435377	30	Engedményezett törlesztéses jelzálogkölsön ... ..			3068074	90
Társas ügyletek (jelzálogfedezettel) ...			266855	47	Engedményezett jelzálog folyószámla			152981	80
Értékpapír (függő kamatokkal) ... ..			668782	02	Hitelezők ... ..			556128	62
Atmeneti kamatok ... ..			32515	65	Magyar Általános Takarékpénztár ...			1902307	87
					Visszleszámítás ... ..			408520	26
					Fel nem vett osztalék ... ..			882	
					Fizetetlen tőkekamatadó ... ..			6510	62
					Atmeneti kamatok ... ..			28067	31
					Nyereség ... ..			122115	97
			10785847	85				10785847	85

\* Ez évi dotációval ... .. K 170000

## Tartozik.

## Nyereség-veszteség-számla 1915 december 31-én.

## Követel.

Terhek:	Összeg		Főösszeg		Jövedelmek:	Összeg		Főösszeg	
	korona	f.	korona	f.		korona	f.	korona	f.
Különböző kamatok ... ..			196633	95	Nyereségáthozat a múlt évről ... ..				
Adók és illetékek ... ..			32878	13	Kamatok ... ..			10213	24
Tiszti fizetések ... ..			22336	82	Jutalékok és egyéb jövedelmek ... ..			367656	44
Igazgatási üzletköltségek és házbér ...			29347	50	Értékpapírkamat (adómentes) ... ..			13295	32
Leírásokra ... ..			15400	53				27547	90
Nyereség ... ..			122115	97					
			418712	90				418712	90

Kovács Jenő,  
intéző főellenőr.

Miskolc, 1915. évi december hó 31. én.

Bárony Miklós,  
főkönyvelő.Neuman Adolf,  
vezérigazgató.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Dr. Kormos Géza,  
ügyész-titkár.Deutsch Adolf, Dr. Greutter Antal,  
Klein József, Kolba Károly,Grossmann Dávid, Halász Manó,  
Munk Pál, Neumann Armin,Dr. Horváth Lipót, Dr. Klein Ignác,  
Dr. Sidlauer Armin, Ungár Mór.

Megvizsgálta és helyesnek találta:

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Miskolc, 1916. évi január hó 5-én.

Máthé Ferenc,  
elnök.

Gelmann Mór,

Gergely Gyula,

Rácz Kornél,

Rozsnyay Károly,

Weltmann Lipót

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludwig könyvnyomdájában Miskolcban.